
1. KÉRDÉS: 

A 3.1.1.1 a) pontjában meghatározott önállóan támogatható tevékenység 

ellentmondásban áll a 3.1.2.2. önállóan nem támogatható tevékenységekkel. Az a) pont 

azt írja, hogy "falusi turisztikai attrakciók és szolgáltatások továbbfejlesztése" 

támogatható önállóan. A 3.1.2.2. pont ugyanakkor önállóan nem támogathatóként ír pl. 

férőhely bővítést, vagy konyhafejlesztést, vagy aktív turizmus fejlesztést, megújuló 

energia fejlesztést... stb. Akkor milyen "továbbfejlesztésre" gondol az a) pont, ha előbb 

felsoroltak nem tartoznak ide? Legyenek szívesek ezt pontosan megfogalmazni! 

Konkrét kérdések: Egyéb szálláshelyek felújítása, berendezés beszerzése önállóan 

támogatható, vagy sem? Egy tóparti büfé (mint vendéglátás -szolgáltatás) felújítása, 

eszközbeszerzése önállóan támogatható, vagy sem? 

 

VÁLASZ: 

 A Felhívás keretében az alábbi tevékenységek támogathatóak önállóan (legalább egy 

beruházás megvalósítása - pl: épület, építmény létesítése, fejlesztése, új gép, berendezés 

vásárlása - kötelező) (a támogatott tevékenységek nem kapcsolódhatnak elsődleges 

mezőgazdasági termeléshez): 

a) falusi turisztikai attrakciók és szolgáltatások (pl. szállás, vendéglátás) továbbfejlesztése. 

A turisztikai fejlesztés támogatható; 

b) a felhívás 12. mellékletében felsorolt listában szereplő nem mezőgazdasági termék- , 

szolgáltatás- és technológiafejlesztés, a tevékenység elindításához szükséges műhely vagy 

bemutató tér fejlesztése, interaktív bemutatók tartásához szükséges fejlesztések, árusító 

helyek/csatornák kialakítása, fejlesztése (kivéve kizárólag mezőgazdasági és Annex 1 

feldolgozott termékeket árusító bolt, mozgó bolt). 

Amennyiben a projekt a Balaton Kiemelt Üdülő Körzet (11. számú mellékletben nevesített 

településen) területén valósul meg, egyéb szálláshelyhez kapcsolódó ingatlan építése vagy 

fejlesztése, valamint új gépek és berendezések vásárlása, az adott eszköz piaci értékének 

erejéig 

Ennek alapján egyéb szálláshelyek felújítása, berendezés beszerzése önállóan nem, csak a 

szálláshely kapacitásbővítését is tartalmazó és kacsolódó szolgáltatásait bővítő fejlesztés 

keretében támogatható a 11. számú mellékletben található településeken. 

Önálóan támogatható tevékenységként a falusi vendéglátás szolgáltatás továbbfejlesztése 

támogatható, a tóparti büfé felújítása, eszközbeszerzése nem. 

 

2. KÉRDÉS: 

Ha a) településen van egy cég székhelye és ott működtet falusi szálláshelyet és egyéb 

szolgáltatásokat, de b) településen akar egy teljesen új turisztikai szolgáltatást nyújtani 

(gyermektáboroztatást), melynek keretében ingatlant vásárol és pl. jurtákat telepít rá, 

akkor ez így támogatható? Tehát a 3.1.1.1 a) pont szerint "továbbfejlesztésnek" 

minősül? 

 

VÁLASZ: 

A Felhívás 1. számú mellékletét képező fogalomtár tartalmazza a falusi szálláshely 

fogalmát, amelynek nem felel meg a jurtatábor, és nem minősül a falusi szálláshely 



kapacitásbővítésének, továbbfejlesztésének sem. 

 

3. KÉRDÉS: 

A "tartalmi értékelési szempontok 1. pontja úgy fogalmaz, hogy " tanyás településeken, 

tanyagazdaságokban és aprófalvakban van a projekt megvalósítási helye". Mivel "és" 

van a mondatban és nem "vagy", ez azt jelenti, hogy mindhárom feltételnek meg kell 

felelni a 15 pont eléréséhez? Vagy esetleg elég, ha aprófalvas a település? Továbbá a 4. 

pont max. 10 pontot ér? Akkor miért van 15 pont írva a "kevesebb, mint 15 millió..../új 

munkahely sorban? 

 

VÁLASZ: 

Az 1. tartalmi értékelés felsorolása vagylagosan értendő. A 4. szempont esetében 10 

pont a maximálisan odaítélhető pontszám.  

 

 

 

4. KÉRDÉS: 

Problémát jelent-e, ha a 2016-os év után (amit pályázat szempontjából vizsgálnak) a 

fejlesztés hatására vagy más okból 51% alá csökken a pályázó mezőgazdasági 

vállalkozás mezőgazdasági árbevétele a megvalósítás és/vagy fenntartási időszak alatt? 

 

VÁLASZ 

A mezőgazdasági árbevétel arányára vonatkozóan nem ír elő feltételt a Felhívás a 

fejlesztés megvalósításának és fenntartásának időszakára. 

 

 

5. KÉRDÉS: 

A rész - Jelenleg is 4 napraforgós minősítésű szálláshely 500 fő alatti településen a 

szolgáltatásait szeretné bővíteni. 

Szükséges-e a meglévő szálláshelyét is fejleszteni, vagy elegendő csak a 

szolgáltatásfejlesztés önállóan. 

Mit takar a 3.1.1.1 pontban az önállóan támogatható tevékenységek között falusi 

turisztikai attrakciók és szolgáltatások fejlesztése, mivel ez nem lett definiálva a 

fogalomjegyzékben? 

A rész válasz - A Felhívás 3.4.1.1. pontja alapján amennyiben a projekt keretében 

szálláshely-fejlesztés valósul meg, úgy annak kötelező a szálláskapacitás növekedésével 

járnia. 

 

B rész - Medence építése, mint kiegészítő szolgáltatásfejlesztés a 3.1.1.1 a) pontjához 

kapcsolódva támogatható tevékenység-e? 

B rész válasz - Falusi turisztikai attrakció, mint turisztikai látnivaló, vonzerő, pl. a vidék 

természeti értékei, a vidék tárgyi (építészet, népművészet, kézművesség ) és szellemi (népi 

hagyományok) öröksége, az agrárium értékei (gyógynövények, gasztronómia), amelyet a 

szolgáltatásokon keresztül a vendégek számára elérhetővé tesz a falusi vendéglátó. 

 

C rész - Pergola építés kültéri konyhával, mint kiegészítő szolgáltatásfejlesztés a 3.1.1.1 a) 

pontjához kapcsolódva támogatható tevékenység-e? 

 



D rész - Kerékpárok beszerzése megvalósítható-e, amellyel kerékpáros turizmus, mint aktív 

turizmus lehetőségét teremtik meg, azaz kerékpáros turisztikai szolgáltatást is tudnak 

biztosítani. 

C és D rész válasz: 
A Felhívás 3.1.2.2. pontja (Választható, önállóan nem támogatható tevékenységek) alapján: 

A Felhívás keretében az alábbi tevékenységek önállóan nem, csak valamely önállóan 

támogatható tevékenységgel együttesen támogathatóak: 

 

- a 3.1.1.1. a) és b) pontjához kapcsolódó, kiegészítő szolgáltatásfejlesztés (pl. étkeztetéshez 

szükséges tálaló-, melegítő-, főzőkonyha fejlesztése, kialakítása; étkező helyiség felújítása, 

férőhely bővítése; étkezőbútorok beszerzése), 

- az aktív turizmus és szabadidősport igényeit kielégítő szolgáltatás kialakítása és fejlesztése; 

- megújuló energiaforrást hasznosító technológiák kialakítása a projekt által érintett épület 

tekintetében. (Fűtési/hűtési energiaigény, használati melegvíz igény, villamos energia igény 

részbeni vagy teljes kielégítése megújuló energiaforrásból; napkollektorok alkalmazása, 

biomassza alapú és hőszivattyús rendszerek telepítése, geotermikus energia használata, 

napelemes rendszer kialakítása). 

 

A felhívásban megfogalmazottak alapján: 

 -medence építése  támogatható, 

-pergola építése kültéri konyhával támogatható, 

- kerékpárok beszerzése támogatható, 

 

Felhívjuk szíves figyelmét, hogy a Felhívás 3.4.1.1. pontja alapján amennyiben a projekt 

keretében szálláshely-fejlesztés valósul meg, úgy annak kötelező a szálláskapacitás 

növekedésével járnia. 

 

 

6. KÉRDÉS: 

Mezőgazdasági mikrovállalkozás pályázhat-e lovasbemutató pálya kialakítására (lovakat tart, 

fedett lovardája van, de nincs 4 évszakos bemutatóhelye), amennyiben ugyanazon az 

ingatlanon, ahol a fejlesztés megvalósulna 

- rendelkezik szálláshellyel 

- vendéglátóegysége is van 

- a pályázat feltételei alapján valamelyiket fejlesztené  

+ ennek kiegészítéseként alakítaná ki a 3.1.2.2 pont szerint, mint aktív turizmus és 

szabadidősport igényeit kielégítő új szolgáltatást. 

Problémát jelent-e, hogy a lovarda, szálláshely egy 10 000 fő alatti településen (városban) van, 

ami jogosult terület vagy ez kizáró ok, mivel városban a szálláshelye nem falusi szálláshelynek 

minősül? 

 

VÁLASZ 
A Felhívás 1. számú mellékletében foglalt fogalom meghatározás szerint falusi szálláshely: a 

szálláshely-szolgáltatási tevékenység folytatásának részletes feltételeiről és a 

szálláshely-üzemeltetési engedély kiadásának rendjéről szóló 239/2009. (X. 20.) Korm. 

rendeletben 

foglaltak alapján a Balaton Kiemelt Üdülőkörzet Területrendezési Tervének elfogadásáról és a 

Balatoni Területrendezési Szabályzat megállapításáról szóló 2000. évi CXII. törvény szerint 

kiemelt 

üdülőkörzethez nem tartozó települések, valamint a természetes gyógytényezőkről szóló külön 



jogszabály alapján törzskönyvezett gyógyhelyek kivételével az 5000 fő alatti településeken, 

illetve a 100 fő/km2 népsűrűség alatti területeken található olyan egyéb szálláshely, amelyet 

úgy alakítottak ki, hogy abban a falusi életkörülmények, a helyi vidéki szokások és kultúra, 

valamint a mezőgazdasági hagyományok komplex módon, adott esetben kapcsolódó 

szolgáltatásokkal együtt bemutatásra kerüljenek. 

Falusi és Agroturizmus Országos Szövetsége által kiállított 4 napraforgós minősítést 

tartalmazó Minősítő Bizonyítvány szabályzata: 

http://www.fatosz.eu/ftp/vedjegy_informaciok/vedjegy_szabalyzat.pdf 

 

Fentiek alapján látható, hogy az egyéb  szálláshely  falusi minősége  mely feltételektől függő. 

Amennyiben a szálláshely nem felel meg a fenti feltételeknek, és további fejlesztést követően 

sem feleltethető meg, abban az esetben jelen felhívás alapján nem támogatható a szálláshelyhez 

kapcsolódó további szolgáltatások fejlesztése sem. 

 

7.KÉRDÉS: 

A felhívás 3.1.1.1 pontja alapján falusi turisztikai attrakciók és szolgáltatások fejlesztése 

támogatható, illetve Balaton Kiemelt Üdülő Körzet területén egyéb szálláshelyhez kapcsolódó 

ingatlan építése vagy fejlesztése támogatható. 

Jól értelmezzük-e, hogy csak meglévő szálláshellyel rendelkező, pályázati feltételnek 

megfelelő személy pályázhat nem Balaton Kiemelt Ük területén? Tehát új szálláshely 

létrehozása akár mezőgazdasági tevékenység diverzifikációjaként, nem támogatható? 

 

VÁLASZ 
A Felhívás "3.1.1.1. Kötelezően megvalósítandó önállóan támogatható tevékenységek" 

alfejezetben a következők kerültek meghatározásra: "a) falusi turisztikai attrakciók és 

szolgáltatások (pl. szállás, vendéglátás) továbbfejlesztése." Mindezekből következik, hogy 

már meglévő szálláshelyet lehet továbbfejleszteni, mely eddig már működött. 

 

Új szálláshely létrehozására nem igényelhető támogatás. 

 

8.KÉRDÉS: 

Horgásztó fejlesztése szálláshely nélkül önállóan támogatható? (Pl. esőbeállók építése, belső 

közlekedő utak fejlesztése, kerítés építése, mobil konyha beszerzése, horgászállások 

kialakítása, stégek építése...) 

 

VÁLASZ: 

Falusi turisztikai attrakció, mint turisztikai látnivaló, vonzerő, pl. a vidék természeti értékei, a 

vidék tárgyi (építészet, népművészet, kézművesség ) és szellemi (népi hagyományok) 

öröksége, az agrárium értékei (gyógynövények, gasztronómia), amelyet a szolgáltatásokon 

keresztül a vendégek számára elérhetővé tesz a falusi vendéglátó. 

A fentiek alapján az Ön fejlesztési célja nem egyezik meg a Felhívás céljaival, ezáltal nem 

támogatható a horgásztó fejlesztése! 
 

 

 

 

http://www.fatosz.eu/ftp/vedjegy_informaciok/vedjegy_szabalyzat.pdf

